

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extraño, 3 meses 10'00

DIARIO CATOLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración, de este periódico, Plaza de las Monjas, 4, entresuelo.
Anuncios á precios convencionales.

LA SOTANA

Hoy es traje exclusivo de los sacerdotes, y por añadidura, bandera de resistencia contra la impiedad.

La sotana es estrecha como el camino del cielo, como los votos pronunciados por el que la viste: cubre todo el cuerpo para indicar que toda la vida, todo el movimiento del que la lleva está consagrado al misterio que ejerce; es negra como señal de luto constante por el que murió en la cruz y duelo continuo por los pecadores, como pregón del que vive dentro de ella ha muerto para el mundo y vive solo la vida del amor divino, del sacrificio por sus semejantes.

Los enemigos del catolicismo la odian porque el negro color de la sotana les recuerda el fondo de su conciencia.

Los políticos la desprecian, porque es de un mismo color por todos lados y no tiene *pueltos* como las *casacas* que ellos usan, y no pueden hacerla cambiar de color.

Una sotana es siempre un saco de verdades, y hay muchos que no quieren verlas salir del saco.

Es una amenaza constante para los que no tienen tranquilidad de conciencia.

Hay muchos ignorantes que no la pueden ver, porque les *estorba lo negro*.

Los filósofos de *picotilla* la detestan, porque buscan la verdad en todas partes menos entre los pliegues de ella, que la recibe de lo alto, grande y sublime, mientras los otros la persiguen en el fango.

La sotana tiene la forma de una mortaja, como si quisiera recordarnos que siempre debemos estar preparados para el trance supremo de la muerte. Este recuerdo les hace poca gracia á los que temen el momento fatal, porque no tienen su cuenta bien justificada.

Un hombre que lucha en el mundo para adquirir una fortuna arruinando á los demás, vendiendo su conciencia y su honor, cuando vé una sotana, no puede menos de exclamar: ¡Esta es la más negra!

Los dos colores en que resaltan más vivamente las manchas son el blanco y el negro; por eso una falta cualquiera llama mucho la atención en un sacerdote; es que ha caído sobre la sotana. Por eso también los enemigos de la Iglesia hacen inauditos esfuerzos para arrojar lodo á las sotanas, para poder enseñarlas manchadas; pero no consiguen su objeto, porque solo los perversos y los tontos descovan las huellas de la calumnia.

Para los pobres, para los moribundos, lo

negro de la sotana es más claro que la luz.

Los sepulcros llenos de podredumbre, de que habla el evangelio, estaban blancos por fuera, eran nubes de luz henchidas de sombra de muerte, mientras que la sotana puede parecer una sombra pero guarda la luz divina de la vida eterna.

Un político que *cambia de casaca* es un hombre ligero, pero á quien nadie rechaza.

Un sacerdote que cambia la sotana por la levita de otra religión, es un apóstata cuyo contacto aborrecen todos.

Para expresar que un hombre ha cambiado de opinión, se dice que ha cambiado de casaca.

La sotana no se cambia nunca, siempre es la misma; igual forma, igual color; inmutable como la iglesia de Dios.

Un cura sin sotana es como un Rey sin cetro; parece que disminuye su autoridad.

Un cura puede salir de casa, viajar ó visitar vestido de levita; pero para todas las funciones de sagrado ministerio, no le es posible prescindir de la sotana.

Y, observado; cuando veis un sacerdote sin sotana, os parece le falta algo.

Los impíos y los malos quisieran que los sacerdotes vistiesen como los demás, para no distinguir la sotana amenazadora; crean que muchos de ellos no hablarían tanto mal de los curas sino fuera por el traje. Por eso simpatizan más con los clérigos de *traje secularizado*.

Haced que pase un sacerdote entre las oleadas de un motín, y lo primero que harán los amotinados será desgarrar su vestido.

Que pase entre los bramidos de un pronunciamiento un sacerdote sin hábitos, y aunque todos vean el alzarse lo, podrá estar más seguro de no ser maltratado.

Los ministros de las sectas son mimados por los libre pensadores, porque ven en ellos sus propios defectos, y sobre todo porque no llevan sotana. La sotana es hoy la encarnación más del odio de los sectarios; como es también prenda muy amada de los católicos.

Pero muchos que no quieren mirar una sotana en la calle, la verán con placer supremo á la cabecera de su lecho en los últimos momentos.

Se necesita valor para batirse entre los escombros de una trincherá; y en estos tiempos de lucha terrible, se necesita también para vestir el traje de los ministros de Dios.

Hemos dicho al principio que la sotana era estrecha porque es la que ciñe al sacerdote: en cambio el manto es amplio, como indicando que sirve para abrigarnos á todos los pecadores.

Ante el brillante uniforme de un general cargado de condecoraciones, se despierta nuestra curiosidad: ante una sotana raída y pobre se inclina con respeto nuestra frente. Las cruces, las placas, los bordados de oro nos hablan de la gloria del mundo. La negra tela de la sotana nos recuerda siempre la gloria del cielo.

Si Reyes y Emperadores se reunieran en torno de nuestro lecho de muerte, nos honraríamos mucho y no nos servirían de nada.

¡Dios nos deje ver una sotana en aquel trance!

R. V. DE A.

(De *El Diablo Cojuelo*.)

UNA BUENA ASOCIACIÓN

Con gusto leemos en nuestro apreciable colega valentino *El Criterio*, lo siguiente:

«Las jóvenes de la Asociación del servicio doméstico, agradecidas á la protección que las ha ofrecido el Arzobispo Sr. Sancha, quien en breve trata de reglamentar dicha asociación, le han regalado un magnífico obsequio.»

Nuestros lectores ignorarán sin duda la importancia de esta asociación, que tan relevantes servicios presta en la ciudad del Turia; con brevedad diremos lo que es aquella asociación y luego deduciremos la necesidad que existe de su propaganda.

El servicio doméstico se halla desempeñado en Valencia, como generalmente sucede en todas las ciudades de importancia, por humildes jóvenes, en su mayor parte huérfanas y de validas.

El desconocimiento absoluto de las condiciones en que se vive en las grandes poblaciones, pues las sirvientas en su mayor parte de ellas son forasteras, su inexperience y su falta de amigos y conocidos, ha dado lugar á la creación de agencias de criadas, cuyo dueño, generalmente hablando, movidos solo por el interés y egoísmo, sin otra aspiración que el lucro, abusan por lo general de aquellas huérfanas y desvalidas, convirtiendo en centros de corrupción é inmoralidad aquellas agencias.

Para corregir este mal, librar de él á las infelices sirvientas y protegerlas contra toda asechanza en beneficio de las bu-

nas costumbres, almas generosas y caritativas, notando este mal, que en Valencia daba origen á que muchas jóvenes inocentes y de rectas intenciones se despeñaran por las pendientes del vicio, searon en la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro una asociación religiosa titulada: «Jóvenes del servicio doméstico»

Esta sociedad, á cuya frente se puso, como director, D. José Jógés, Pbro., catedrático del Seminario Conciliar de Valencia, tiene como principal instituto proteger á las sirvientas, dándoles albergue cuando quedasen sin colocación, proporcionarles casa donde servir, é instruir las en todo lo referente al servicio doméstico.

Semejante pensamiento fué acogido con beneplácito por muchas distinguidas señoras de aquella ciudad, que con laudable pensamiento cooperaron á la obra iniciada por el Sr. Jógés. Debido al esfuerzo de todos, las jóvenes sirvientas cuentan hoy con una magnífica casa en la calle más céntrica de aquella populosa ciudad, donde reciben esmerada instrucción en todo lo que se refiere al servicio doméstico.

Naturalmente, semejante instituto ha tomado prodigioso incremento, hasta el extremo de haber dispuesto sus directores que las religiosas de Santa Ana se encargasen del gobierno y dirección de aquella casa.

Ella ha sustituido á las antiguas é inmorales agencias de criadas; el servicio que prestan á éstas y á los que de ellas necesitan, son indudables: la vigilancia que las directoras ejercen sobre sus asociadas, es exquisita y no sale ninguna joven para servir, sin que antes se tenga buenas referencias de la persona que la solicita.

Esta es la asociación que el Sr. Arzobispo de Valencia ha acogido bajo sus auspicios; en breve la reglamentará, según afirma *El Criterio*.

En Alicante se siente la necesidad de que se instale otra casa semejante; á diario véne jóvenes huérfanas buscando, no solo colocación, sino albergue donde pasar la noche, y mucho pudiéramos decir sobre la suerte que ha cabido á algunas, que engañadas y seducidas han ido á parar á casas donde encontraron la infamia y la ignominia.

Un caso práctico citaremos sobre la necesidad de crear en Alicante esta obra de misericordia: el día de la Purísima Concepción, sobre las doce de la mañana, se presentó una joven huérfana á un conocido señor sacerdote de esta ciudad, en demanda de amparo y protección, porque se

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO" 5

Y los golpes seguían y no cesaban.

Y la tempestad se hacía cada vez más recia.

—Esposo mío, no sientes como el llamador se agita quizás á impulsos de una mano desfallecida por el hambre y por el frío?

—Sí, Amparo, ¡válgame Dios! Quién llamará á estas horas? Es preciso abrir. Tal vez en este instante practiquemos una acción santa y benéfica para alguno de esos seres que perseguidos incesantemente por la desgracia, pululan en espectral de la vida sin tener quien mitigue su llanto, ni quien consuele sus infortunios.

—¡Verdad es Ricardito! Anda, ve presto á abrir.

Ardo en deseos de hacer bien á todo el que lo precise.

4 FOLLETIN DE "EL ALICANTINO"

de dos fieles y desinteresados criados, componían esta familia, feliz y risueña, que tranquila y despreocupada dedicábase única y exclusivamente á ejercer la caridad en su más alta y elevada manifestación, ya practicando el bien y la virtud en aras del, más acendrado amor por Aquel que murió en el Gólgota, ya socorriendo al pobre desvalido, que harapiiento demandaba auxilio á las puertas de aquellos nobles y generosos corazones, contemplando en dulce arrobamiento la obra grande y perfecta de la creación, alejándose de las miserias de este suelo, para trasportarse en alas de cristianos pensamientos á las mansiones eternas reservadas á los justos.

Una noche horrorosa, terrible, imponente, entre los destemplados y lúgubres silbidos del fiero aquilón, sonaron tres aldabonazos fuertes y estridentes, cuyos golpes hicieron despertar á Doña Amparo, quien asustada y fuera de sí, incorporóse en el lecho también procurando despertar á su marido para averiguar quien ó quiénes acudían á la soledad de la quinta á hora y en noche tan intempestiva.

LA HISTORIA DE UN ANGEL

RAPIDO ANÁLISIS RESPECTO A LA FELICIDAD

DEDICADO AL

SR. D. PIO CASTRO Y BLANC

CORONEL DE CARABINEROS

POR

DON MANUEL CASAL GOMEZ



ALICANTE:

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO.

1892.

hallaba en el mayor abandono y sin casa donde albergarse.

Nunca se invoca la palabra caridad ante un ministro de Dios, sin tener consuelo; el sacerdote fué luego, sin perder tiempo, en busca de albergue para aquella desvalida, y recomendándola a una piadosa mujer, ésta le ofreció su casa a la desvalida, y le dió albergue hasta que encontrase nueva colocación.

Casos como éste son frecuentes; urge, pues, poner remedio a este mal, y para ello es necesario instalar una casa en esta Ciudad a imitación de la de Valencia.

Llamamos con interés la atención de las piadosas señoras de nuestra Ciudad, sobre esta obra de misericordia que tanto bien reportaría, y tan alto pondría el nombre de sus iniciadores. Dios, además, pagaría con creces estas obras tan meritorias.

Insistiremos sobre ello.

OTRO VOTO DE GRACIAS

Se lo debo yo, Sr. Director, y muy cumplido por cierto, al ilustre, sabio, virtuoso y dignísimo Magistral de esa Insigne Colegiata y a sus muchos y sensatos admiradores. A éstos por el honor que me dispensan, atribuyendo mis cartas nada menos que a un señor canónigo Magistral; y a él por no haberse querido apropiarse el hallazgo de unos billetes (ó carta) que el público le ofrecía, asegurándole que eran suyos, cuando en realidad son míos y muy míos.

Figúrese V., Sr. Director, lo ancho que estaría yo, viendo atribuidos mis escritos a un señor doctor. Yo, *estovador de llana*, hijo del tío Pepe el *Fustigante* ó el *Matalafer*, como llamau a mi padre allá en la huerta de Valencia; yo, comparado con un señor Magistral? Vamos! no sé cómo no me pongo loco de contento! Cuán de veras me pesa ahora haber salido del seminario, sin terminar la carrera ni recibir órdenes! Porque si continué estudiando allí, como me decía mi padre, quizá sería yo a estas horas, no un pobre *matalafer*, sino una cosa así como *canonche* ó *beneficita* de catedrales.

Esto servirá de respuesta a los bobalicones que dicen, pretendo yo haber gracia allá en el palacio de Orihuela, cuando por razón de mi estado soy actualmente incapaz de oficio ni beneficio eclesiástico, por más que en ello se empeñe la atolondrada testa del H. Gabriel, en el célebre periódico de las *cañadas* ¡Tontos!

En cuanto a lo demás, como no he visto en todo el mes ningún número de *La Unión Democrática*, no sé si el H. Gabriel me ha vuelto a escribir, ni si continúan los artículos *Fraílizmonia* ó historia de los frailes; asunto sobre el cual escribió (antes que el J. Castillo de ahora) otro J. Castillo y Mayone un soporífero libejeo que le valió el desprecio de los buenos, la burla de los eruditos y el aplauso de los mandileros tontos, para que se cumpliera en él al pie de la letra aquello del fabulista:

Si el sabio no aprueba, malol
Si aplaude el necio, peor!

El amigo Fr. Canelles me escribe que *El Graduador* se burla de un *lapsus linguae*, ó mejor, *lapsus calami* de la Maestra Thous, en una carta enviada a su redacción por uno que se firma El padre Fustigante. Si *El Graduador* no se chancea ni miente, y es verdad que ha recibido la mencionada carta, debo decirle para su gobierno, las mismas ó parecidas razones que dijo el inmortal Don Quijote a D. Alvaro Tarfe de Granada; esto es, que el verdadero, el positivo y el auténtico Pepe Fustigante soy yo, y no ese apócrifo, supuesto, fantasmagórico y desventurado, que ha querido usurpar mi nombre y hourarse con mis pensamientos. En prueba de lo cual quiero que sepa vuestra merced, señor *Graduador*, que en todos los días de mi vida no he mandado a su redacción carta alguna; antes bien, por haber sabido que ese fantástico *Fustigante* la mandó, hago propósito firme de no mandarla yo nunca, para sacar a las barbas del mundo su mentira y usurpación.

Y si ese nuevo Fustigante tiene algún escudero, será ciertamente un grandísimo bellaco y frión, sin garbo ni salero; y no como mi ayudante, Casimiro Cuadrado, almacén de refranes, archivo de la cortesía y sobrino del Tío Calandria, que por serlo, tiene más gracias que llovidas; y si no, haga vuesa merced la experiencia y ándese tra de él por lo menos un año, y verá que se le caen a cada paso, y tales y tantas que sin saber muchas veces lo que dice, hace reír a cuantos le oyen hablar, ó le ven escribir en su graciosa *parla bilingüe*. Y todo otro Calandria, Estovallana ó Fustigante que salga por ahí es burlería y cosa de sueño.

Solo me resta decirle a V., Sr. Director, que voy camino de Bayona, de donde no volveré hasta entrado el año nuevo; por lo cual me permito felicitar a V. las próximas Navidades, rogándole al mismo tiempo que si algún Sr. me busca las costuras, le diga V. que no se cansa inútilmente, pues yo tornaré por esa, Dios mediante, a mediados de Enero, y se las mostraré, sin que ellos me las busquen. Y por si algún atrevido dijera en mi ausencia lo que en presencia no osaría, encargo mi defensa al amigo Fr. Canelles y al escudero Estovallana,

porque esos amigos míos,

tienen más garbo y más bríos
que el Alcalde del Salar.

De V., Sr. Director, afectísimo amigo
q. b. s. m.

PEPE FUSTIGANTE.

Vía de Madrid a Hendaya, Diciembre de 1892.

EN HONOR A LA INMACULADA CONCEPCIÓN

LA FIESTA MILITAR EN ALICANTE

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Ayer, (1) día en que la Iglesia conmemoraba la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima, fué para

(1) Por exceso de original no se pudo insertar esta carta en el número de ayer.

mí un día de grandes impresiones. La primera que recibí, fué al oír una bonita diana que al romper el día batió la excelente música del Regimiento de Infantería de la Princesa, recorriendo las principales calles de esta capital, anunciando al vecindario el entusiasmo y regocijo con que celebraban el día de su excelsa patrona la Inmaculada Virgen. Por uno de los músicos supe que a las diez se celebraría una solemne función religiosa en la iglesia de San Francisco, y me aconsejó que no dejase de asistir, porque según los preparativos, había de desplegarse gran magnificencia.

Y en verdad que así sucedió. El templo presentaba suntuoso aspecto: estaba profusamente iluminado y engalanado con vistosas colgaduras. Por todas partes se veían trofeos militares, entre los que destacaba la bandera del Regimiento, engalanada con ricas corbatas merecidas en el campo del honor, y con los laureles que supo conquistarse en la batalla de los Castillejos y en cien combates, de los que salió acerbillada por las balas enemigas y ennegrecida por el humo de la pólvora, sacó siempre incólume el honor del rey y la honra de la patria que entre sus pliegues ondean.

Ofició, mi buen amigo el capellán don Pedro Jarrega, y la oración sagrada estuvo a cargo del presbítero D. Arturo Martínez.

Edificado salí y lleno de entusiasmo por el celo y religiosidad de que dieron alto ejemplo los valerosos jefes y oficiales del Ejército español y Marina que asistieron a aquella grandiosa festividad. Una vez más han dado pruebas de lo arraigada que está en sus corazones la fe católica y pese a quien pese, ellos han de ser siempre como sus antepasados, garantía de la integridad de la patria, mano vigorosa de la justicia y sostén firmísimo del orden público.

Así lo han dado a entender rindiendo con la mayor veneración sus corazones a la Reina del Cielo, ofreciéndole sus armas y grabando en su bandera el nombre de María, desde el momento que la invocan como ímgen tutelar, como querida Patrona bajo el inefable misterio de su Purísima é Inmaculada Concepción.

A las seis de la tarde dióse un banquete en el afamado Hotel de Roma, al que asistieron, según me dijo el mismo músico, la brillante oficialidad del Regimiento y de la zona militar y casi todos los jefes y oficiales de los institutos y cuerpos auxiliares. Al destaparse el Champagne hubo elocuentes brindis, en los que resaltó el entusiasmo religioso y el amor a María Inmaculada; leyó el ilustrado médico militar y laureado poeta D. Federico Parreño, bonitas poesías que arrancaron merecidos aplausos, y accediendo a los deseos de los comensales, usó de la palabra mi amigo el capellán, que también bendijo la mesa y brindó entre otras cosas por la libertad del Supremo Gerarca del orbe católico, hizo votos para que la Emperatriz del Cielo se digne romper las crueles cadenas que aprisionan al venerable anciano León XIII

y por la prosperidad y engrandecimiento de nuestra querida España.

Quiera el cielo, Sr. Director, que estas manifestaciones de religiosidad y de amor patrio dadas por elemento militar no solamente en esta plaza, sino en toda España, sean la inauguración de una nueva era de paz y de ventura, merced a la cual la desventurada nación española pueda reconstruirse en su pristina integridad, ponerse como estaba, a la cabeza del mundo civilizado y mostrar que es la España de los Reyes Católicos y de Cisneros, en la que jamás podrán arraigar elementos extraños ni sentimientos contrarios a la fé cristiana.

Estas son las gratas impresiones que ayer recibimos yo y los que de católicos se precian en esta ilustre ciudad, que me apresuro en comunicárselas, por si V. tiene la dignación de publicarlas en su excelente Diario, para satisfacción y consuelo de los católicos a él suscritos.

De V. afmo. S. S. q. s. m. b.

EL ALTURANO

Alicante 9 de Diciembre de 1892.

Nos dice nuestro corresponsal de Crevillente:

«Brillante y magnífico ha sido el solemne Novenario que han celebrado «Las Hijas de María» en honor de su amantísima Madre la Purísima Concepción. Multitud de fieles acudían diariamente al templo a rendir el debido homenaje a la Reina de las Virgenes y a escuchar con delicioso éxtasis las alabanzas y grandezas de la Inmaculada Reina, publicadas con arrebatadora elocuencia por el Dr. D. Miguel María Gil, Canónigo Doctoral de esa insigne Colegiata.»

Noticias locales y regionales

Hace días corrió en esta ciudad el rumor de haber presentado la dimisión de su cargo el Alcalde de esta ciudad, D. Manuel Gomiz.

Hasta el día de hoy, el Sr. Gomiz no ha dimitido, dimitirá tan luego como jure el ministerio que suceda al del Sr. Cánovas.

La dimisión del Sr. Gomiz será un hecho sensib e para el pueblo de Alicante; pocos como el Sr. Gomiz haudeseempeñado su investidura popular con sus dotes de probidad, celo é inteligencia.

Sentiríamos en el alma que las circunstancias políticas porque atravesamos, obligasen al dignísimo Alcalde Sr. Gomiz a dimitir su cargo, más llegado el caso de hacerlo así, sería de justicia que el pueblo de Alicante demostrase de un modo elocuente, por medio de una manifestación espontánea, las simpatías que le merece.

La rectificación del padrón de vecinos de esta Ciudad, para realizar el cobro del impuesto de las cédulas personales, ha empezado ya.

Probablemente la cobranza de este impuesto empezara después de las fiestas de Navidad.

El embajador de España cerca de la San-

I

Felicidad y reposo

En el centro de un hermoso y pintoresco valle de Andalucía destaca, no ha muchos años, gigantesca y grandiosa quinta, propiedad de cierta familia muy rica, la cual vivía feliz y tranquila en aquel recinto apartado, lejos, muy lejos del bullicio de las grandes poblaciones, en donde la vida se hace difícil y enojosa para aquellos en cuyos cerebros se agita la idea de lo grandioso y sublime y cuyos sentimientos poéticos y elevados no pueden jamás verse satisfechos por estar en eterna oposición la zambra y jaleo que se observa en las grandes ciudades con la tranquilidad y reposo que por doquier se disfruta en el campo.

Don Ricardo y Doña Amparo acompañados

II

Un encuentro.

Don Ricardo abrió y nadie demandó su correo.

El frio era intensísimo.

Nunca con más propiedad se diría, que helaba la sangre en las venas.

Reconoció el zaguán.

Y nada

Pusiéronse en movimiento todos los de la casa ostentando en las manos teas encendidas á fin de practicar un minucioso registro, por si eran sorprendidos por alguno de aquellos célebres bandoleros que á la sazón vagaban por la deliciosa comarca andaluza en busca del dinero ageno.

Y tampoco, nada

ta Sede, ha participado al Gobierno que seguramente alcanzará la dignidad cardenalicia el Arzobispo de Sevilla, Sr. Sáenz y Forés.

La circular expedida por el ex ministro de la Gobernación Sr. Danvila contra los juegos prohibidos, ha producido buena impresión; pero desgraciadamente el reciente cambio político hará ineficaces los buenos propósitos del Sr. Danvila, y es de temer que los cosas sigan como si tal disposición no se hubiese dictado.

Noticias generales

AGENCIA DE PRECES EN ROMA.

Esta Agencia, fundada en 1860, está legalmente autorizada en España y representada en Roma por un expedicionero apostólico y gestiona las apelaciones a la Santa Sede.—Recursos a las Sagradas Congregaciones.—Dispensas matrimoniales, de patrimonio y de edad para órdenes.—Bendición de ornamentos, escapularios, rosario, medallas, Via crucis, y toda clase de gracias.—Y adquisición de libros, reliquias y objetos piadosos.

Varios Sres. Obispos y clero catedral y parroquial la favorecen con su confianza por la exactitud, rapidez y economía en los asuntos que se la confían.

Para más detalles dirigirse al Administrador de La Cruz, Reina, 4, Madrid.

Soberano para los niños pálidos, delicados, enclenques, inapetentes y cansados por el crecimiento, el «Hierro Leras» cura la anemia, el empobrecimiento de sangre, los colores pálidos, las dolores de estómago de las señoras y facilita el desarrollo de las jóvenes.

El «Jarabe de rábano iodado» de Grimault en el cual el iodo está combinado con el jugo de las plantas antiescórbuticas, es admirable para los niños. Así es que gran número de afecciones desagradables como la salida de pus por oídos y narices, la supuración de los párpados, el gurmio, los malos humores, los abcesos fríos y otras manifestaciones del infatismo, se curan con rapidez sin más tratamiento que el Jarabe de Rábano iodado. El papel que envuelve los frascos lleva estampado el nombre Grimault y C.^a

Grande es la reputación de las hojas de Matico en el Perú, á causa de sus propiedades astringentes, y no menos lo es en Europa la «Inyección de Matico de Grimault y C.^a» que contiene los principios activos de la planta y cura sin peligro alguno las enfermedades hemorrágicas, los flujos más rebeldes.

El autor del jabón del Congo, «Victor Vaissier», proveedor, con título de S. M. el Rey de los Belgas, de S. A. el Bey de Túnez; etc., recomienda á su numerosa clientela, pidan en todas partes los «Polvos Congolanos», adherentes é invisibles, y el «Extracto del Congo», perfumes exquisitos para el pañuelo

Las primeras autoridades médicas la usan desde que empezó á conocerse en España.

(Desconfiar de las imitaciones)

El Excmo. Sr. D. Bartolomé Robert, catedrático de patología médica de la Universidad de Barcelona, presidente de la Real Academia de Medicina del distrito de Cataluña, etc., etc.

Certifico: que desde que comenzó á conocerse en España la Emulsión Scott, la he venido usando en gran número de casos, y á la vez he tratado varios enfermos que la empleaban por consejo de otros facultativos; por tanto he podido prácticamente convencerme de que es un remedio muy eficaz. La actividad tónica reconstituyente y neurosténica que lleva en sí, es mucha, y su buena digestibilidad hace que la mayor parte de los enfermos que la emplean puedan asimilarla; de ahí los beneficios que se reportan del uso de esta Emulsión en muchos procesos crónicos, cuya principal característica sea la llamada miseria fisiológica.

Barcelona mayo de 1888.

Profr. Dr. BARTOLOMÉ ROBERT.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica III de Adviento. San Dámaso, papa.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble de segunda clase y color morado.

Santos de mañana.—San Nemesio, martir y San Constancio.

La misa y oficio divino son de Santa Eulalia, v. y mr. con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

INTENCIÓN GENERAL PARA DICIEMBRE
La Católica Polónia.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón maculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que las lágrimas y sangre que han fecundizado á Polonia, atraigan sobre ella y sobre toda la Iglesia el don de fortaleza que tanto necesitamos.

PROPÓSITO.

Resistir á las seducciones del mal ejemplo, y vencer los respetos humanos.

No censurar las acciones ajenas.

Máxima «¡Cuántas veces notamos en el prójimo por defecto lo que en nosotros tenemos por virtud!»

(San Jerónimo.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual solemne con sermón del día, á cargo del Sr. Magistral, Dr. D. Juan Segura; por la tarde despues del coro, habrá Ejercicio de Minerva con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. Abad.

En Sta. Maria.—A las diez Tercia con manifiesto y misa votiva solemne en honor de la Inmaculada Concepción, costeada por la Excmo. Sra. Marquesa Viuda de Benalúa, con sermón; por la tarde á las cuatro continúa el Novenario en memoria del augusto misterio de la Inmaculada Concepción de la Bienaventurada Virgen Maria, con manifiesto y sermón que predicará D. Antonio de P. Ibañez, Canónigo de la Colegial.

En la Misericordia.—A las nueve misa mayor con exposición del Sto. Evangelio por el Sr. Cura de la misma.

En las Agustinas.—Continúa la piadosa devoción de los siete Domingos de San José, con misa de comunión general á las ocho, y á las cuatro de la tarde el Ejercicio del quinto domingo, con manifiesto.

En Ntra. Sra. del Carmen.—Al stoque de las oraciones prosigue el fervoroso Novenario de María Santísima, en memoria de su augusto misterio, finalizando con la Salve Carmelitana, cantada.

En las demás iglesias los de costumbre.

EL DOCTOR MONTERO DE ESPINOSA

Especialista en las enfermedades del estómago; procedente de Madrid, acaba de abrir en esta Ciudad su gabinete Clínico en la calle de Mendez Nuñez núm. 42, entresuelo, izquierda.

Horas de Consulta de 10 á 12. Los domingos gratis á los pobres.

GRAN TIENDA DE TURRONES

El acreditado establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, fundado en esta Ciudad en 1860, principal tienda en ella donde se expenden los mejores turrones de todas clases, en especial los procedentes de las primeras fábricas de Jijona, ha abierto sus puertas en la presente temporada de invierno.

En el establecimiento de Antonio Lopez Jeréz, cuyos turrones y pasteles de gloria no admiten competencia, se expenden además toda clase de peladillas, dulces secos, mazapanes, cascos de Valencia, y demás géneros de esta clase, á gusto de las personas de más esquisito paladar debiendo advertir que de ocho en ocho días se renevan las existencias de dicho establecimiento.

No confundirse, Pasaje de Américo, Antonio Lopez Jeréz.

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

En esta acreditadísima casa acaba de recibirse la primera partida de chorizos nuevos de la presente campaña, cuyas clases son agradables, tanto por su apetitosa vista, como por su fino y grato paladar.

También se ha recibido la tercera partida de la acreditada sobrasada de Mallorca; los tan afamados salchichoncitos de Faisán, Pollo, Perdiz, Fose-gras, Venado y el tan celebrado Salchichón de Milán.

Iguamente hemos recibido inmenso surtido en Tearinas de Pate, Fose gras, tan superiores, que notitubeamos en recomendar á las personas de buen gusto.

Ostras frescas recibidas semanalmente de Alcachón.

Salchichería Extremeña, Princesa 19, antigua tienda de Los Choriceros.

CASA FUNDADA EN 1860

Francisco M. Laguillón—Transitario, consignatario y representante para venta y compra de géneros del País.

Ofrece sus depósitos en ésta para vinos, y pipas en alquiler.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

ALQUITRAN

PRECIO DE LA CAJA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS.

Debe usarse La Marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

Fabrica en Bayona: L. LE BEUF. &

DON JOSÉ ALVAREZ Y GIL

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUJÍA ha abierto su clínica en la casa de la calle Mayor de esta Ciudad núm. 23 y 25, piso segundo.

Dedicado desde hace muchos años á las operaciones quirúrgicas y al ejercicio de la medicina, puede ofrecer á sus clientes la seguridad de su tratamiento esmerado y su larga experiencia en la clínica médica.

Horas de consulta, de once á una, y gratis de seis á siete de la tarde.

EL TIMON

Gran novedad de papeles pintados; fin de siglo—Jesús Nogueira, sucesor de Casimiro Esteve.—Calatrava (antes Ballesta) 7.—Alicante.

Participo á mis numerosos y bien estimados clientes, y á los que no lo son, por si me hacen el honor de serlo, que he recibido un grandísimo surtido de papeles pintados procedentes de la más renombrada fábrica de Lyon (Francia) otra gran remesa de Glasgow (Inglaterra) á precios absolutamente económicos, y la gran novedad en papeles para cristales ó Vitraus Paints, privilegio.

GLACIER

imitando los cristales pintados de Irlanda, de utilidad para las familias. Estos papeles se colocan pegándose á los cristales de alcobas, ventanas, despachos, etc., etc., quedando el cristal totalmente pintado, no quita luz ni se ven los objetos dentro ni fuera, excelentes para Iglesias y oratorios particulares. Recomendando la molestia de visitar mi establecimiento.

Calatrava, 7.—(Sucesor de Casimiro Esteve

Nota: Prometo la baratura más grande dentro de mi pequeño beneficio, porque entre otras razones tengo presente el adagio vulgar, castaño puro, de que Escoba nueva bien barre.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos -Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA establecido en la ciudad de Elche bajo la advocación de NTRA. SRA. DE LA ASUNCIÓN

Pensión al trimestre (pago adelantado, Alumnos internos de 2.ª enseñanza 180 pts) Id id. de 1.ª id. 165

La apertura del Colegio el 15 de Sepbre. Para más detalles pidanse Reglamentos

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS

(PEGO.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado pri-

mario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, gimnasia, equitación, dibujo, solfeo y música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso por grupo de asignaturas.—De adorno 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbro

ALCANCE POSTAL SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA «AGENCIA MADRILEÑA»

ROMA 9.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Brin, ha presentado á la Cámara el proyecto de ley aprobando el convenio de Madrid relativo á la propiedad industrial.

LONDRES 9.—Telegrafian de Guernesey que á cuatro millas de la costa se vió anteanoche un barco de tres palos completamente abandonado, y que, á causa de la obscuridad y del temporal, no se le pudo prestar socorro.

Añaden que dicho barco ha debido naufragar, pues ayer mañana no se descubrió de él rastro alguno.

Se ignora la suerte que haya corrido su tripulación, como igualmente la nacionalidad á que pertenecía el barco, aunque se cree que era inglés y que iba destinado á un puerto de Francia.

PARIS 9.—La prensa de esta mañana aplaude en general la declaración ministerial leída ayer en las Cámaras, y especialmente en lo relativo á la cuestión de Panamá.

Los periódicos monárquicos y algunos radicales, dicen que en el día de hoy se cambiarán explicaciones decisivas entre el Gobierno y la comisión informadora, quedando de una manera clara y evidente determinado el concurso que el Gobierno ha de prestar á la comisión parlamentaria.

PARIS 9.—El periódico «El Fígaro», hablando de la crisis ministerial española, hace notar la dificultad de dar un sucesor al Gobierno del Sr. Cánovas, entendiendo que el período de las continuas crisis políticas en España está muy lejos de desaparecer.

«La República» considera la vuelta al poder de los liberales, como la única solución práctica de la crisis.

«Le Matin», dice que la caída del señor Cánovas es irremediable; y entiende que el poder tardará mucho tiempo en volver á sus manos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FARRA

Madrid 10 (5'19 t.) Adelantan gestiones para venir á un acuerdo fracciones republicanas. Asegúrase convenidas bases de conciliación.

Proceso en Berlin contra diputado autor folleto Los fusiles judíos causado extraordinario interés.

Muchedumbre aplaudió procesado; silbado presidente tribunal; intervino policía.

Madrid 10 (6'13 n.)

Sagasta aceptado formación ministerio. Nuevo gabinete jurará mañana.

Ignóranse nombres nuevos ministros. Proyéctase en los Estados Unidos abrir canal que un a grandes lagos puertos del Atlántico.

Madrid 10 (6'30 n.) Fondos españoles Bolsa París repuestos consecuencia noticias probable ministerio Sagasta.

Terminadas en Pádua fiestas en honor de Galileo; escasa concurrencia representantes Universidades literarias de Europa.

Madrid 10 (7'2 n.)

Sorteo Lotería nacional, premiados números 5.539.—4.785.—13.832.—6.892.—6.262.—14.111.—13.789.—8.484.—11.103.—8.091.—15.608.—7.721.

Madrid 10 (7'19 n.)

Sagasta conferencia amigos políticos. Trata conciliar compromisos Lopez Dominguez con promesas económicas.

Bolsa, 70'75. Cambio París, 16'05.

Madrid 10 (8'15 n.) Ministerio Presidencia, Sagasta; Estado, Armijo; Justicia, Montero Díos; Guerra, Lopez Dominguez; Marina falta; Hacienda Gamazo; Gobernación, Venancio; Fomento, Moret; Ultramar, Maura. Jurará mañana.

ALICANTE: IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARR

